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Aufgaben S. 84 — Ergebnisse und Losungsskizzen

Eyp = 13,7 MJ; Exin = 7,00M]
Verschiedene Moglichkeiten, wie z.B.:

v =1805"und h = - - 250m = 128m

,7

oder: v= 252""Tm und h = 250m

Ep = Egin = WVerfomung + Warme (+ ESpann)

%mv2=mgh = v= 2gh=8,3%=30k7m

Exin = ;mv? = 3,8 K]
Exin = 3mv? = 2,4 K]
Exin = ;mv? = 848 k] = 0,848 MJ

E,, = mgh = 0,61K]

“mv? =mgh = v=.2gh=467"=168""

v=\2gh =347 = 124"
1 m km
Emv2=0,9-mgh =v=42-09-gh=325-=117—

Exin = En = Ekin
Ey, = mgh = 78]
121 — — 99 _3gkm
S mv —ngh = v—./gh—9,9s—36h

1 v?
Emvzzmgh = h=2—=3,5m

Eh = mgh = Ekin,max = wahr
v =,/2gh; h = 4h = v = 2v = wahr
falsch (im idealen Fall unter Vernachlassigung der Luftreibung)

Begriindung: Der Term v = ,/2gh enthalt keine Masse

wahr (unter Beriicksichtigung des Luftwiderstands)

Begriindung: Bei massereicheren Kérpern (M>m) ist der Luftwiderstand im Vergleich zur Gewichtskraft geringer.

Fruft _ Fruse .
M-g
Korper weniger durch den Luftwiderstand)

0,4-v?

0,8- %mv2 =mgh= h= =2,8m

< g ist kleiner als bei einem leichten Kérper. = Beschleunigung verringert sich bei massereicheren



